

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кочетковой Екатерины Владимировны
на тему: «Экономико-математические модели для
анализа сбалансированности спроса и предложения труда инженерно-технических
специалистов», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.13 — Математические и
инструментальные методы экономики

В диссертации автор предлагает систему моделей для исследования сбалансированности рынка труда инженерно-технических специалистов. Эта проблематика является, безусловно, актуальной в свете необходимости перехода экономики России на инновационный путь развития. Последствия структурной несбалансированности на рынке труда приводят к неудовлетворенной потребности промышленности в кадрах требуемой квалификации наряду со снижением мотивации абитуриентов выбирать инженерно-технические специальности и высокой долей инженеров, не работающих по специальности после выпуска. Разработка инструментария для оценки и корректировки такой несбалансированности является, безусловно, актуальной.

Результаты, полученные в диссертационной работе, имеют теоретическую и практическую значимость и могут быть использованы для анализа и выработки управленческих решений относительно отдельных сегментов рынка труда.

Диссертационное исследование построено на информационной базе, включающей регулярные статистические данные, как российские, так и международные. Методы экономико-математического анализа и моделирования использованы корректно.

К достоинству работы можно отнести комплексность исследования, которая позволяет учитывать межотраслевые взаимодействия и конкуренцию между отраслями экономики на рынке труда, что является несомненной заслугой автора.

Вместе с тем в работе можно отметить **некоторые недостатки**:

1. На основании автореферата можно заключить, что вынесенные в пункты новизны модели являются частью комплексного исследования, как было отмечено выше, однако в автореферате приведены описания моделей по

отдельности. С точки зрения рецензента, стоило бы внести в автореферат общую схему взаимодействия приведенных моделей.

2. В автореферате недостаточно раскрыта мотивация использования одного из показателей – относительного уровня заработной платы в промышленности и финансовой деятельности. Возможно, соискателю следовало более подробно описать порядок выбора данного показателя.

Тем не менее, отмеченные недостатки не снижают ценности полученных в диссертации результатов.

На основании автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Е.В. Кочетковой является самостоятельной научно-квалификационной работой, посвященной решению актуальной задачи, обладающей теоретической и практической значимостью и соответствующей требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации 24 сентября 2013 № 842, а ее автор Кочеткова Е.В. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 — Математические и инструментальные методы экономики.

Ведущий научный сотрудник
Институт экономики РАН, к.э.н.

Н.Н. Волкова

Адрес организации:

117248, Москва, Нахимовский проспект, 32

ФГБУН Институт экономики РАН

Телефон: 8 (499) 724-15-41

E-mail: office@inecon.ru



Подпись Волковой Н.Н.
удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук Антонов

18.11.2021